



CSORVÁS VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK JEGYZŐJE

5920 Csorvás, Rákóczi u. 17. Tel: 66/258-001 e-mail: pmh@csorvas.hu

ELŐTERJESZTÉS

Csorvás Város Önkormányzatának Képviselő-testületéhez a Csorvási Polgármesteri Hivatalban érvényes köztisztviselői illetményalap emelése tárgyában

Tisztelt Képviselő-testület!

A Csorvási Polgármesteri Hivatal (a továbbiakban: Hivatal) közszolgálati tisztviselőinek jelenleg érvényes illetményalapja - a 19/2022.(XI.30.) önkormányzati rendeletben foglalt rendelkezés alapján - 2023. január 1-től 54.000, - Ft, amely az azt megelőző illetményalaphoz képest 16,4 %-os emelést jelentett.

A vonatkozó törvényben szereplő illetménytábla ui. a végzettség és a közszolgálatban eltöltött idő figyelembevételével határozza meg, hogy az illetményalapot milyen szorzószámmal megszorozva állapítható meg az adott köztisztviselő havi illetménye. A havi illetményhez illetménykiegészítés járulhat. Csorvás Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének a polgármesteri hivatalban foglalkoztatott köztisztviselőket megillető szociális és jóléti juttatásokról, valamint szociális és kegyeleti támogatásokról szóló 14/2001.(XI.5.) rendelete 2. §-ában foglaltak alapján mind a felsőfokú végzettségű köztisztviselők, mind a középfokú végzettségű köztisztviselők esetében élt az Önkormányzat a törvényi szinten meghatározott maximális mértékű (20 %-os) illetménykiegészítéssel.

Tények:

A köztisztviselői bérek mértékét meghatározó egyik elem az illetményalap, amit a 2008. január 1-jei 38.650,- Ft összeggel befagyasztott a törvényhozó. A 2008. január 1-jét követően máig eltelt időszakban a köztisztviselői illetménytábla törvényben rögzített szorzószámain sem változtatott (emelt) a jogalkotó, pedig az -változatlan illetményalap mellett is- némi javulást jelenthetett volna a bérezésben.

A minimálbér összege 2008. január 1-jétől 69.000, - Ft volt, a garantált bérminimum összege 82.800, - Ft, melyeket kormányzati szinten évente emeltek, így az béremelés időpontjában 2023. január 1-től a minimálbér 232.000, - Ft volt, a garantált bérminimum összege pedig

296.400,-Ft.

A Gazdaságfejlesztési Minisztérium friss bejelentése szerint 2023 decemberétől a minimálbér 15 százalékkal emelkedik 266.800.- Ft-ra, a garantált bérminimum pedig 2024. január 1. napjától 10 százalékkal emelkedik 326.000.- Ft-ra. A Hivatal esetében a garantált bérminimum összege az irányadó, hiszen az itt dolgozó köztisztviselők mindegyike középfokú vagy felsőfokú végzettséggel látja el a feladatát.

Az a tény, hogy a központi jogszabályban meghatározott illetményalap 15 éve változatlan, továbbá, hogy a köztisztviselői bértábla módosításával sem végzett korrekciót a központi jogalkotó, a köztisztviselői illetmények torzulását eredményezte.

Nem javít a helyzeten az sem, hogy az önkormányzatunk iparüzési adóerőképeségének egy főre eső összege (a lakosságszám csökkenése miatt!) emelkedett, és ez -annak ellenére, hogy semmilyen összefüggésben nincs a hivatal köztisztviselőinek munkavégzési teljesítményével-, a hivatali működés központi költségvetési támogatásának csökkenésével jár.

Míndezenk egyre súlyosabb problémát okoznak a köztisztviselői foglalkoztatásban, ahol kiemelt elvárások érvényesülnek, anélkül, hogy az ennek megfelelően elvárható anyagi megbecsülés érezhető lenne. Már amennyiben a helyi önkormányzat nem képes, vagy nem akar hozzájárulni a méltatlan helyzet megszüntetéséhez. Nyilvánvaló, hogy anyagi lehetőség hiányában önmagában az akarat nem elég, de a mi önkormányzatunk abban a szerencsés helyzetben van, hogy képes az akarathoz pénzügyi forrást is rendelni.

A pénzügyi iroda vezetőjével felmértük a lehetőségeket, és a jelen előterjesztésben tett javaslatainkat a realitásokra alapozva tesszük meg. Az illetményalap emelésének legnagyobb mértéke sem veszélyezteti az önkormányzat 2024. évi gazdálkodásának biztonságát, ellenben érezhetően növelheti a köztisztviselők helyi közigazgatás melletti elkötelezettségét. Természetesen ezt a célt erősíti az a munkáltatói intézkedés is, amellyel az illetményalap-emelés mértékére figyelemmel a munkahelyi vezető élhet, különösen azoknak a köztisztviselőknek az esetében (6 fő), akiknek a bruttó havi illetménye jelenleg bérminimum szinten van.

Szilárd meggyőződésem, hogy ma olyan körülmények között kell közszolgálatot teljesíteni az önkormányzatunk köztisztviselőinek, ami szükségessé teszi a szakmailag hozzáértő hivatali apparátus személyi állományának stabilitását, melynek fenntartása nem valósulhat meg megfelelő javadalmazás nélkül. Meggyőződésem az is, hogy amennyiben erre a központi költségvetési támogatás nem nyújt elegendő fedezetet, az önkormányzati költségvetésből indokolt a kiegészítő támogatás mellérendelése (feltéve a forrás meglétét). Nem vonható ugyanis kétségbe, hogy a helyi közigazgatás személyi állománya legalább annyi, ha nem több önkormányzati feladatot lát el, mint amennyi munkát az államigazgatási feladatkörökben végez.

A jelen előterjesztés tehát arra tesz javaslatot a Tisztelt Képviselő-testületnek, hogy döntsön a Csorvási Polgármesteri Hivatalban érvényes köztisztviselői illetményalap 2024. január 1-től történő emeléséről.

Az emelés mértékére vonatkozóan a 2023. évi illetményalap (54.000,-Ft) százalékban és összegszerűen is megjelölt formájában teszünk javaslatot, a következők szerint.

Javasoljuk az érvényes illetményalap (54. 000,-Ft)

1. **25%-os emelését (67. 500,-Ft).**
2. **20%-os emelését (64. 800,-Ft).**
3. **17%-os emelését (63. 180,-Ft).**

Csorvás, 2023.november.21.




Dr. Kerekesné Dr. Mracskó Gyöngyi
jegyző